

百日冲刺!多地打出高校毕业生就业“组合拳”

眼下正值高校毕业生就业关键期,教育部将启动2025届高校毕业生就业“百日冲刺”行动,通过精准拓展就业岗位、优化就业服务,促进高校毕业生就业。

据统计,5月份,各地教育部门将举办省级招聘活动250余场,预计提供岗位数超90万个;各地高校

将举办校园招聘活动近3000场,预计提供岗位数超200万个。

5月21日,江苏省2025届高校毕业生就业“百日冲刺”行动部署推进会将在江苏连云港举办。届时,除了100余家知名企事业单位线下参会外,还征集了1000余家用人单位的10000余个岗位需

求,通过线上平台进行广泛发布。

5月下旬,东北地区2025届高校毕业生人才双选会将在长春举办,将有来自装备制造、现代农业、冰雪经济等七大产业振兴板块的600余家企事业单位参加,提供优质就业岗位超1万个。

此外,各地还通过优化就业服务促进毕业生就业,在山西,省级

财政统筹了2000万资金,对高校开展各类校园招聘活动给予经费补助。在山东,教育、人社相关部门组织开发了无人机测绘操控员、人工智能训练及应用等职业方向的三类“微专业”及四类职业能力培训课程,助力学生提升就业竞争力。

(据央视报道)



回归自然

5月10日,志愿者在河北省秦皇岛市北戴河湿地放飞一只丹顶鹤。当日,2025年京津冀爱鸟、护鸟、观鸟活动暨第四届北戴河观鸟季活动在河北省秦皇岛市北戴河湿地启动。活动现场先后放飞了丹顶鹤、东方白鹤、秃鹫、雕鸮、红隼等28只国家一、二级保护鸟类。

摄影/新华社记者 杨世尧

3年450万人次!6部门部署开展家政培训行动

新华社消息 据人力资源社会保障部5月9日消息,人力资源社会保障部、国家发展改革委等6部门近日印发通知,自2025年至2027年在全国组织开展家政服务职业技能专项培训行动,每年培训150万人次。

人力资源社会保障部农民工工作司负责人介绍,该行动主要为进一步促进家政服务职业化发展,更好满足人民群众家政服务需求,

将面向有家政就业培训意愿的劳动者和已从事家政服务的人员,广泛开展家政领域相关职业及工种的技能培训。

相关部门统计显示,我国家政服务从业人员已超过3000万人,家政企业达100多万家。据咨询机构数据,家政服务行业规模已经超过1.1万亿元。

为进一步增强培训的针对性和有效性,这次通知明确,广泛

开展家政服务领域劳动者求职和培训意愿摸排,根据不同就业群体的多样化家政培训需求,制定家政培训项目,择优确定培训机构承接家政补贴培训。通知还要求,发挥家政企业培训主体作用,鼓励开展岗前培训、企业新型学徒制培训、技师培训等。引导培训后的劳动者参加职业技能等级认定,做好就业对接服务。

(姜琳)

违反停火? 巴基斯坦 否认印度指控

新华社消息 巴基斯坦新闻与广播部长阿陶拉·塔拉尔5月10日晚否认印度对巴方违反双方达成的停火协议的指控。

塔拉尔在接受当地媒体采访时说,巴基斯坦没有违反停火协议,印度官员和媒体的所有指控都是毫无根据的。“这是一个庆祝的时刻,人们都在欢呼,因为这是巴基斯坦民族的胜利。”

印度外交秘书唐勇胜在当晚稍早时举行的记者会上表示,巴基斯坦违反了双方几个小时前达成的停火协议,印度军队正对巴方行动进行反制。印方敦促巴方正确认识局势,并立即停止相关行动。

当日早些时候,巴基斯坦副总理兼外长达尔在社交媒体上说,巴印同意立即停火。唐勇胜也宣布,印度同巴基斯坦达成停火协议。

印巴之间紧张局势已持续数周,起因是印控克什米尔地区4月22日发生造成重大人员伤亡的枪击事件。印度指责巴方与这次事件有关联,而巴方否认。随后,双方在克什米尔地区多次交火。巴基斯坦三军新闻局10日说,巴当日凌晨发起“铜墙铁壁”军事行动,以回应印军对巴多地发动导弹袭击。此前,印度7日凌晨对巴发起代号“朱砂行动”的军事打击。

(杨恺)

有条件的二级及以上综合医院要开设老年医学科

新华社消息 记者从国家卫生健康委获悉,近日印发的《老年医学科建设与管理指南(2025年版)》明确规定有条件的二级及以上综合医院要开设老年医学科,并细化科室设置、人员配备、服务模式等标准。

新版指南在2019年试行版基础上修订而成,强调老年医学科应当以

老年患者为中心,强化老年人群重点疾病的早期筛查与早诊早治,规范开展老年综合评估,强化老年综合征管理与共病处理,加强安全用药指导,关注老年人心理健康,最大限度维持或改善老年人功能状态、提高其独立生活能力和生活质量。

根据新版指南,老年医学科应当

设置门诊诊室、病房、综合评估室。三级综合医院老年医学科住院床位数不少于20张,二级综合医院不少于10张。老年医学科门诊、病区及相关公用场所进行适老化改造,符合老年患者活动场所及坐卧设施安全要求。

新版指南要求,老年医学科要逐步建立多学科团队工作模式,主

动吸纳内科、肿瘤、中医、康复、精神心理、护理、药学、营养等各专科医护人员,开展多学科联合诊疗、共病诊疗特色服务,积极应用中医适宜技术和中西医结合诊疗方案。在人员配备方面,老年医学科每张病床应当配备医师不少于0.3名,配备护士不少于0.6名。(李恒)